



兴家之道, 汇和美乡风

本报记者 王蕾

乡风淳,则乡村兴。自本报开设“倡树新风邀你参与”专题以来,持续受到广大市民朋友及网友的关注。两个多月来,大家纷纷拨打热线电话或发送邮件参与话题讨论,为南阳深入推进移风易俗工作,破除陈规陋习、厚植文明乡风,出谋划策、推荐典型、分享感悟。

“我们村的红白理事会得知谁家办红白事,都会提前打电话,入户讲解移风易俗的内容。”西峡县石界河镇冬青树村红白理事会成员刘保丽说,平日里谁家办红白事,他与村干部及村里的老党员都会第一时间到场帮忙。同时,他们还是监督员,一旦发现居民有大操大办的苗头,就会第一时间劝导,冬青树村红白理事会自成立以来,累计指导婚事新办、丧事简办170余件。

告别陋习,树立文明新风。近日,卧龙区七里园街道大刘村道德评议活动中,大家对身边一些传统陋习和不文明现象展开热烈讨论,如生活中常见的垃圾乱堆乱放、脏水当街乱排、衣物当街晾晒等不文明行为。通过讨论,大家对旧俗陋习的危害有了进一步的认识。七里园街道相关负责人表示:“我们会充分考虑村民们提出的意见,并将意见纳入下一次道德评议会评议内容。同时持续开展文明宣传,提高村民道德修养,引导村民守文明礼、做文明人,共同维护文明和谐的居住环境。”

“孩子们没负担,日子才能越来越好!”这几天,邓州市夏集镇程集村村民黄国朝女儿零彩礼出嫁的事儿,成了当地十里八村的美谈,而该市白牛镇故事桥村村民刘展儿子零彩礼结婚也同样备受村民称赞。村民黄大姐说,眼下,在邓州市广大农村,“少讲面子多挣钱,日子过得比蜜甜”已经成为大家的共识,越来越多的人加入抵制陈规陋习、培育文明新风的行列。

中华文化根脉深远,一些不适应新时代的

旧风俗涉及千家万户,要想彻底改变,需要做大量深入细致的工作。网友“上善若水”表示:“群众路线是我们党的传家宝,也是我们党团结带领群众在百年奋斗历程中总结的有效经验,这就要求我们把工作真正做到群众的心头。深入基层一线访一访,走到街头巷尾和群众聊一聊,走进田间地头看一看,积极了解群众的‘急难愁盼’,虚心征求意见和建议。在办事时,要主动做好调查研究、宣传引导、表率示范。这样才能争取群众的广泛理解和支持,形成摒弃陋习、共树新风的良好氛围。”

移风易俗是社会进步的重要标志,也是建设和谐社会的必然要求。移风易俗倡树文明新风需从自身做起,全市由内而外良好氛围的营造,离不开你我他的共同参与。广大市民朋友可通过热线电话0377-63296666、电子邮箱nyrbsqgb@163.com或“群众呼声”微信二维码参与话题讨论,畅所欲言,我们将用心倾听,归纳整理,一些良策会与读者分享交流,并提交至相关部门积极推动落实,一些问题将联动有关部门核查落实。让我们一起行动,献策献力,引领乡风文明落地开花,为乡村振兴注入精神动能、文明力量,共建南阳新风习习、文明和谐的幸福家园。③7



扫码参与讨论

破除陈规陋习
推进移风易俗

电子印章随身走 企业办事不用愁

本报记者 陈杰超 通讯员 尹茵

“本以为需要明天亲自跑一趟外地才能签合同,没想到咱还有这么便利化的措施。南阳就是牛!”

9月6日,市民刘先生在市行政审批服务中心市场主体登记窗口申请完营业执照后,工作人员现场帮他在微信小程序“电子营业执照”上申请电子印章,并指导他如何使用。刘先生体验之后,立马和外埠销售商签订了合同。对此,刘先生赞不绝口。

当日,南阳市场主体电子印章自助服务正式上线。

“围绕‘互联网+政务服务’战略,我们创新思维,推动政务服务升级,在全省率先升级电子印章‘自助签章’应用,为优化南阳营商环境注入了新的动力。”市市场监管局有关负责人告诉记者。

据介绍,过去,企业在注册成立后,需前往当地市场监管部门领取纸质营业执照和实体印章,程序繁琐且耗时较长。

电子印章“自助签章”功能的推广使用,成为畅通市场准入的“快车道”。如今,电子印章与实体印章具有同等法律效力,加上电子印章防伪造、防篡改的特性,能为企业提供更加安全、便捷的用章体验,有效解决了实体印章携带不便、易伪造等问题。“无须打印、无须跑腿、无须快递”已成为新的经营方式。

在现场,不少企业商户见证刘先生线上签订合同的便利后称,电子印章自助签章这一改革举措,大大优化了南阳市的营商环境,不仅缩短了企业从注册到经营的时间跨度,提高了企业的竞争力,也显著降低了企业的行政成本,有利于吸引更多投资者在宛创业。

“我们将通过‘手把手、面对面’指导等方式,积极推广电子印章下载和应用工作,让企业真正体验办事‘零携带’、办理‘无纸化’,切实为企业降成本、增便利。”正在接受业务咨询的一名市场监管局工作人员如是说。③7

南阳民间文艺版权作品 亮相国际版权论坛

本报讯(记者 李金玺)9月9日,2024国际版权论坛在江西景德镇开幕。作为河南省唯一、由南阳选送的民间文艺版权作品,在论坛上精彩亮相,受到国内外嘉宾的一致好评。

本次国际论坛由国家版权局与世界知识产权组织联合举办,主题为“版权与创意产业推动可持续发展”。南阳市烙画厂、南阳药益宝艾草制品有限公司、南阳兴宛堂艾草制品有限公司3家企业选送的南阳烙画、艾灸组合套装礼盒、宛小艾等系列作品在论坛上进行了展示,这些作品不仅承载着南阳深厚的历史文化底蕴,更以独特的艺术魅力和创新的版权保护理念,赢得了国内外嘉宾的高度关注和赞许。

近年来,南阳充分发挥民间文艺的集群效应,聚力打响地域特色品牌,放大民间文艺版权价值,提升民间艺术活化利用水平,成功入选了2023年民间文艺版权保护与促进试点地区。今年以来,全市共申请登记版权作品30673件,审核通过15064件,在全省名列前茅,形成了版权助力文化传承和乡村振兴的“南阳模式”,不断助力全市高质量发展。③7

河南省第三批中医药青苗人才 项目培养对象名单公布

我市66人入选

本报讯(全媒体记者 田华冉 通讯员 蒙昱冰)近日,省卫生健康委员会公布了河南省第三批中医药青苗人才项目培养对象名单,我市66名青年骨干中医师入选,22名中医专家入选指导老师。

中医药青苗人才培养项目是一项以培养一批优秀的中医药青苗人才和业务骨干,增强中医药继承创新能力,持续提升中医临床学术水平和人才培养质量为目的的河南省创新人才工程。此次入选的66名青苗人才项目培养对象、22名指导老师来自我市各大中医院和医疗机构,涵盖了中医内科、外科、妇科、儿科,等多个领域。

近年来,南阳大力实施“仲景英才”培育工程,筹建河南国医学院,聘任张伯礼院士等34人为南阳市中医药发展战略顾问,创新举办“仲景书院”,已成功结业三期,培养了308名“仲景国医传人”。截至目前,全市拥有国医大师1名,全国名老中医和全国优秀中医临床人才22名,全国中青年中医药骨干人才7人,中原科技创新领军人才1人,河南省名中医4人,111名河南省中医药青苗人才。③7

